
PROSLAVA 190. OBLJETNICE ŠKOLSTVA NA BARBANŠTINI 

Kolijevka hrvatskog obrazovanja u Istri 

Povod proslave je početak školstva na Barbanštini, davne 1818. godine, kada je 

utemeljena barbanska škola i predana Crkvi na upravljanje, na čelu s kanonikom Petrom 

Stankovićem. Tada je nastava održavana u zgradi komunalne palače, a u svibnju 1925. 

godine sagraĎena je takozvana »donja škola« 

BARBAN -  

Središnjom svečanom priredbom učenika, u Barbanu je 

prošle subote proslavljena 190. obljetnica početka 

obrazovanja u ovom istarskom kraju i Dan mjesne 

osnovne škole. Tijekom jutra učenici su u sportskom dijelu 

proslave odmjerili snage u nogometu, odbojci i graničaru. 

Učenice šestog razreda bile su najbolje u odbojci dok su 

dečki iz osmog razreda pobijedili u nogometu. Oni 

najmlaĎi, iz trećeg i četvrtog razreda, svoje su umijeće 

pokazali u igri graničara, rekla nam je ravnateljica 

Zdravka Šarić. 

Prije same svečanosti, u predvorju škole otvorena je 

izložba starih alata, kao dio školskog projekta »Kulturna 

baština Barbanštine«. 

- Izložili smo sve ono što je nekad trebalo prosječnom 

seljaku za svakodnevni rad s blagom i u polju. Uz to, 

predstavljeni su i predmeti koji podsjećaju na prošla vremena, kao što su narodne nošnje, rekla je 

pedagoginja ove škole Marina Čalić. 

U školskoj dvorani učenici su pjesmom i plesom obogatili svečanost, a prisustvovali su joj predstavnici 

civilnog i političkog života Barbanštine te umirovljeni učitelji i učiteljice barbanske škole. Ujedno je 

održana promocija knjige Lucijana Benkovića »Barbanska škola«, za koju je recenzent Branko Blažina 

rekao da je faktografski precizna i daje izniman doprinos daljnjem proučavanju povijesti Barbanštine. 

Povod proslave je početak školstva na Barbanštini, davne 1818. godine, kada je utemeljena barbanska 

škola i predana Crkvi na upravljanje, na čelu s kanonikom Petrom Stankovićem. Tada je nastava 

održavana u zgradi komunalne palače, a u svibnju 1925. godine sagraĎena je takozvana »donja škola«. 

Tijekom Drugog svjetskog rata, točnije nakon kapitulacije Italije, prestale su s radom sve talijanske škole 

Barbanštine i Sutivanca. Do konca rata školske su zgrade devastirane, a neke i spaljene pa se nastava 

nije održavala. 

Nakon Drugog svjetskog rata renovirana je u ratu spaljena bivša karabinjerska vojarna, koja je potom 

pretvorena u tzv. gornju školu. Tri godine ranije, školske godine 1955./56., ovdje je osnovnoškolsko 

obrazovanje završila prva generacija Ďaka potpune osmogodišnje škole. Ustanova je dobila ime po 

prvoborcu Juri Filipoviću iz Frkeči, a nakon političkih previranja početkom 90-ih godina prošlog stoljeća 

ime joj se mijenja u Osnovna škola Barban. Prije dvije godine preselila je u novu zgradu. Danas 

zapošljava 22 učitelja, a pohaĎa ju 121 učenik u osam nastavnih jedinica. Svi učenici u školu idu u 

jutarnjoj smjeni. 
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